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Associazione del podismo non competitivo CSAIn  

TROFEO PODISTICO LUCCHESE 

 

VERBALE  DELLA  RIUNIONE  DEL  CONSIGLIO  DIRETTIVO 

DEL  GIORNO  4  GENNAIO  2012 

 

 
Oggi 4 gennaio 2012 nella sede del Trofeo Podistico Lucchese in Via delle Tagliate IIIa n° 563/C 

a Lucca, sono presenti per la riunione mensile del Comitato Organizzatore del TPL, i Sigg. Acconci 

Pierluigi , Astiani Giuseppe, Berlingacci Dino, Bianchi Gianpiero, Cammilli Ivano,  Castiglioni Franco, 

Colombini Emilio, Delli Gianfranco, Donati Carlo, Giuntini Dante, Laurenzi Clementina, Lucchesi Valter,  

Marchetti Vinicio, Orsi Giuliano, Pierucci Franco, Pini Gino, Ricci Giorgio e Saettoni Gianpiero. Sono 

presenti anche i Sigg.ri Corsi Romolo e Giannini Mansueto, Probiviri dell’Associazione, i Sigg.ri Bellandi 

Giuliano, Sindaco Revisore, e Giampaoli Renzo, Collaboratore. 

 

La riunione inizia alle ore 21,30 con l’intervento del Vice Presidente e Cassiere Saettoni che 

riferisce al Consiglio i risultati economici delle due recenti manifestazioni dedicate ad iniziative di 

beneficienza: la Marcia per Fiorgen, organizzata dal Comitato TPL, e la Fiaccolata Natalizia di 

Gallicano. La Marcia per Fiorgen ha avuto oltre 550 partecipanti ed ha consentito l’elargizione di 1300 

euro in beneficienza; la Fiaccolata Natalizia ha raggiunto 585 iscrizioni da parte dei podisti del TPL che 

ha potuto quindi donare 1463 euro alle iniziative umanitarie del comitato organizzatore.  

Grazie a queste due manifestazioni sono stati donati ben 2763 euro per attività di ricerca e di 

aiuto, cifra che giudichiamo piuttosto significativa, il tutto nel giro di pochissimi giorni. Il Segretario 

Marchetti propone un articolo per la stampa nel quale rendere  note le cifre suddette, risultato 

dell’impegno di tuti i componenti dell’Associazione. Tra soli due giorni ci sarà poi la Marcia della 

Befana, manifestazione da sempre dedicata ad iniziative di beneficienza che sarà quest’anno destinata 

al Villaggio del Fanciullo; un’ulteriore somma si aggiungerà quindi a quelle finora descritte per attività 

sociali e di solidarietà. 

 

Il Cassiere Saettoni, responsabile provinciale CSAIn, ci parla adesso della polizza assicurativa: la 

vecchia polizza della compagnia “Faro” è stata sostituita dalla nuova polizza della compagnia “Fata” 

(gruppo Generali). Come CSAIn provinciale avevamo due infortuni non liquidati per i quali è stata 

inviata apposita comunicazione alla sede nazionale lamentando il problema; nel frattempo la sede 

provinciale ha provveduto a liquidare i due infortuni, al fine di garantire la validità della nostra 

assicurazione e mantenere il buon nome dell’associazione nazionale. Ovviamente si attende il rimborso 

da parte della sede nazionale CSAIn. 
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Il Presidente Giuntini comunica che i Marciatori Marliesi sono venuti in sede per parlare del 

tesseramento dei propri podisti al TPL, nonostante abbiano deciso di uscire dal nostro Calendario con 

la loro marcia. A tale scopo hanno già provveduto ad effettuare l’affiliazione alla CSAIn pagando sia la 

quota del gruppo che i 4 euro a testa; per il tesseramento individuale al TPL devono ora pagare 2 euro 

cadauno, diventando soci singoli della nostra Associazione. In considerazione della lunga permanenza 

nella nostra Associazione qualcuno propone di agevolare i Marciatori Marliesi, facendoli pagare solo un 

euro a testa e accettando anche l’adesione del gruppo sportivo. 

Il Segretario Marchetti fa presente che il gruppo sportivo non può in alcun modo aderire al TPL 

in considerazione del fatto che il giorno della Marcia delle Ville organizzerà una manifestazione 

concomitante con quella del nostro Calendario, cosa che costituisce causa di esclusione. I marciatori 

possono ovviamente essere iscritti come singoli al TPL, pagando la relativa quota di iscrizione: 2 euro 

a testa. 

Al fine di definire la questione ciascun consigliere viene invitato a esprimere la propria opinione 

su tale problematica; a larga maggioranza il Consiglio Direttivo decide che i Marciatori Marliesi 

dovranno pagare come tutti gli altri singoli iscritti al TPL: 2 euro a testa oltre la tessera CSAIn per 

essere tesserati come singoli. Il loro gruppo non potrà esistere nel TPL, né partecipare in alcun modo 

alla vita dell’Associazione; i singoli potranno partecipare alla premiazione individuale finale. 

 

Il Cassiere Saettoni parla ancora della polizza assicurativa CSAIn: copre gli infortuni in corsa e in 

allenamento, mentre non è previsto il danno in itinere; esso è previsto soltanto per il Presidente e per i 

dirigenti dei sodalizi affiliati. I tesserati CSAIn possono fare sport ovunque, ma solo come componenti 

del proprio gruppo; non è previsto l’utilizzo della tessera come atleta individuale. 

 

Si parla adesso della consultazione effettuata presso i podisti per quanto riguarda l’orario di 

partenza delle marce invernali: si sono avuti 274 voti con i quali la maggior parte dei votanti chiede di 

consegnare i cartellini alle ore 7,30 o alle ore 8,00 per i mesi da novembre a febbraio.  

Il Consiglio Direttivo decide quindi di ritardare alle ore 7,30 la consegna dei cartellini nelle marce 

da novembre a febbraio; analogamente il controllo partirà alle ore 7,30. 

Per quanto riguarda il Calendario TPL 2012 il Presidente Giuntini comunica che per la data libera 

del 23 dicembre è pervenuta la richiesta d’ingresso della marcia di Spianate: “Corri Babbo Natale” di 

km 2, 7, 14, 20. Per il Calendario de “Il Sabato .. si vince” è pervenuta richiesta da parte della marcia 

di Marginone del giorno 8 agosto. Il Consiglio Direttivo approva ed inserisce le marce suddette nei 

rispettivi calendari. 

L’associazione degli ufficiali in congedo (UNUCI) organizzerà per il pomeriggio del 2 giugno una 

marcia podistica sulle mura urbane, per la quale chiedono di entrare nel calendario de “Il Sabato .. si 
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vince”. Sull’argomento si registrano pareri discordanti: alcuni ritengono poco opportuno che ci siano 

due marce nello stesso giorno sotto l’egida del TPL, una la mattina e una il pomeriggio, temendo 

ripercussioni negative per la marcia di Fosciandora in programma per quel giorno nel Calendario TPL. 

Il Consiglio Direttivo si propone di riflettere sulla questione, rimandando la decisione alla prossima 

seduta. 

 

Si parla ora della Marcia della Befana, che avrà raduno e partenza dal Villaggio del Fanciullo 

sulle mura urbane; i percorsi saranno uno, due o tre giri di mura. Il responsabile organizzatore Franco 

Pierucci legge la distribuzione dei vari incarichi per i consiglieri e per gli altri collaboratori. Il premio 

individuale sarà costituito da un Calendario del Trofeo Podistico Lucchese mentre per la premiazione 

dei gruppi sportivi è previsto un diploma di partecipazione, una pacco di biscotti di Befana e articoli di 

carta per la casa. 

 

Viene infine discussa una nuova possibile organizzazione per alcune attività dell’Associazione, 

relativamente ai turni di controllo ed all’aggiornamento delle classifiche, alla valutazione delle marce e 

ad ulteriori incarichi. Si propone infatti di organizzare due gruppi di consiglieri, uno dedicato ai turni di 

controllo e l’altro all’aggiornamento delle classifiche; ciascun consigliere potrà scegliere se impegnarsi 

nell’uno o nell’altro. Quanto sopra ai fini di una migliore organizzazione interna e di una maggiore 

funzionalità dei vari settori. La composizione dei due gruppi sarà definita nelle prossime settimane. 

La riunione termina alle ore 23,30. 

 

Di quanto sopra si è redatto il presente verbale che, letto e confermato, viene sottoscritto. 

 

 
 Il Segretario 

Vinicio Marchetti 

 

 


